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Картосеміотика самоідентифікувалась при -
близ но в період останньої третини минулого сто -
літ тя і з того часу развивається комплексно, в
кіль кох напрямах, здавалось би, на перший пог -
ляд, далеких від семіотики. Одним із таких ек зо -
тич них напрямів і є палеокартосеміотика, тобто
те ма доісторичних карт, артефактів, які свідчать
про існування мови карт задовго до виникнення
абет кового письма. 

До сьогодні цей напрям існував лише у вигляді
ідей та нечисленних практичних розробок: статей і
по відомлень, семінарських дискусій. Та ось, на -
реш ті, кількість переросла в якість – маємо уза -
галь нену, окремо видану працю з цього питання*.
Її автор – Александр Володченко, професор Дрез -
денського технічного університету, ентузіаст та ві -
до мий дослідник цієї теми, голова Комісії з тео ре -
тичної картографії Міжнародної картографічної
асо ціації (ІСА).

Змістовою основою міні-атласу є детальний
опис доісторичних карт Європи за такою схемою:

ко роткі відомості про місце знахідки, обставини та
ав тора відкриття; вік артефакту, сфера можливого
застосування; картографо-семіотична інтерп ре та -
ція зображення; місце (установа) зберігання. Ав -
тор робить наголос на сприйнятті картографічних
зображень як осмислених мовних фрагментів.
Текст доповнюють численні ілюстрації (схеми, фо -
то) і таблиці. Вибірково описано 11 доісторичних
карт, які відображують територію Італії, Ні меч чи -
ни, Польщі, Росії, України та Чехії. Така широка
гео графія знахідок відповідає різноманіттю мате рі -
альних носіїв картографічних зображень. Це і скель -
ні поверхні, і кістки тварин, і кераміка та ме тал. Вік
артефактів варіюється в межах від 24 (27) тис. років
до 3 тис. років.

Друге видання міні-атласу доповнено фото гра фі -
ями, а також новими картосеміотичними да ни ми про
знакові системи й моделі трипільської куль  тури, які
лише недавно оприлюднені ар хе о логами.

Важливі складові міні-атласу – вступ та висно -
вок, що за суттю є стислими тезами, в яких ви кла -
де но теоретико-методологічні основи палео карто -
семіотики. Видання доповнено також коротким
слов ником спе ціальних термінів, які стосуються
головним чи ном тематики міні-атласу.

Про комплексність дослідження свідчить і пе -
ре лік музеїв Європи, де зберігаються доісторичні
карти.

У зміст міні-атласу автор включив доволі ви -
черп ну бібліографію, що охплює близько 60-ти
дже рел з цієї тематики, з яких більше половини –
кирилицею.

Варто зауважити, що впорядкована структура ви -
дання, комплексність тематики та її моноціль – по -
дати доісторичні карти як знакові системи – са ме це і
відповідає типу видання, тобто атласу. А оз на чення
"міні" якнайкраще характеризує його стислість. 

Виклад тексту достатньо вільний, зрозумілий
та чіткий, доступний для сприйняття і студентами. 

Таким чином, міні-атлас А. Володченка про до -
іс торичні карти і знакові системи – це комплексна
фун даментальна праця, фактично не що інше, як
мі ні-енциклопедія з теорії та практики палео кар -
то семіотики – одного з найважливіших разділів
су  часної картосеміотики. Крім того, видання є під -
сум ком першого, накопичувального, етапу в роз -
витку цього наукового напряму, що має значні пер -
спективи.
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